Εξ αποστάσεως μαθήματα ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ με MS TEAMS
Μετά από την απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου για εξ αποστάσεως διδασκαλία των μαθημάτων μέσω της πλατφόρμας Microsoft Teams, καθίσταται αναγκαίο όλοι οι φοιτητές του Ιδρύματος να αποκτήσουν πρόσβαση στις ψηφιακές υπηρεσίες του Ιδρύματος με χρήση του ιδρυματικού λογαριασμού τους (της μορφής fin*******@uoi.gr). 
Οδηγίες εγκατάστασης και χρήσης της πλατφόρμας MS Teams για διδάσκοντες και φοιτητές, βρίσκονται σε σχετική ανακοίνωση στην κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στον παρακάτω σύνδεσμο:
https://www.uoi.gr/wp-content/uploads/2020/03/odigos-xrisis-teams.pdf
Ο Οδηγός Εγκατάστασης με τις Οδηγίες Χρήσης της πλατφόρμας Microsoft Teams για διδάσκοντες και για φοιτητές έχει αναρτηθεί στα έγγραφα του μαθήματος στο eclass.
Στην παρούσα φάση στόχος είναι η εγκατάσταση του MS Teams από όλους τους φοιτητές που έχουν δηλώσει το μάθημα ώστε να μπορείτε να παρακολουθείτε τις διαλέξεις διαδικτυακά.
Οι διαλέξεις του μαθήματος ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ θα πραγματοποιούνται σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα του Τμήματος (ΔΕΥΤΕΡΑ 13:00 – 15:00, ΤΡΙΤΗ 09:00 – 11:00).
Έναρξη εξ αποστάσεως διδασκαλίας του μαθήματος ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ: ΔΕΥΤΕΡΑ  30/03/2020, 13:00 (σύμφωνα με την απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου).
Για να γίνετε μέλος της ομάδας (Team) του μαθήματος θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε τον ΚΩΔΙΚΟ uv82hvq

Ως μέλη της ομάδας θα έχετε τη δυνατότητα να βλέπετε και να ανταλλάσσετε μηνύματα, posts, αρχεία, προγραμματισμένες συνεδριάσεις και υλικό για το μάθημα.
[bookmark: _GoBack]Για να συμμετέχετε και να παρακολουθήσετε τις προγραμματισμένες διαλέξεις του μαθήματος διαδικτυακά θα πρέπει να ακολουθήσετε τον παρακάτω σύνδεσμο της ομάδας του μαθήματος που έχει δημιουργηθεί στο MS Teams 
https://teams.microsoft.com/l/team/19%3aec1e8d75daa9403785539b18e3d4bea7%40thread.tacv2/conversations?groupId=866ab955-5e77-4ce4-9813-4966fe3ac56e&tenantId=08bea52a-5ad3-4627-9549-5ff3a65676be

Στη διάθεση σας για κάθε πληροφορία και διευκρίνιση.
Καλή συνέχεια
Αικ. Γαλανού


