ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (ΚΥΡΙΤΣΗΣ)
A) ΒΑΣΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ  ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΩΝΚΑΙ  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ
1) Ποιες οι βασικές ιδιότητες του μέτρου πιθανότητας.  Ποια η ταυτότητα της πιθανότητάς της ένωσης ενδεχομένων? 
Απ. Η Απαντήσεις βρίσκονται στο αρχείο Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστικής (σύγγραμμά του Κάλλιππος) σελίδα   19.

Η ταυτότητα ης ένωσης είναι P(AᴗB)=P(A)+P(B)-P(AᴖB). (βλ επίσης αρχείο Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστικής (σύγγραμμά του Κάλλιππος) σελίδα   49).

2) Που συνήθως εφαρμόζουν οι βασικές πιθανοκατανομές , Poisson, εκθετική, κανονική, Παρετο και Lognormal ?
Απ. Η Απαντήσεις βρίσκονται στο αρχείο ΟΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΙΘΑΝΟΚΑΤΑΝΟΜΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ, στα αντίστοιχα λινκ του  Βικιπέδια. Ακόμα στο αρχείο Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστικής (σύγγραμμά του Κάλλιππος) σελίδες 85, 175.

Η Poisson χρησιμοποιείται για να υπολογίσει την πιθανότητα ν-γεγονότων  με ομοιόμορφη πιθανότητά εμφάνισης στον χρόνο, π.χ. πελάτες σε μια ουρά αναμονής, τηλέφωνα σε ένα τηλεφωνικό κέντρο, αυτοκίνητα μπροστά από κόκκινο φανάρι κλπ. Η εκθετική χρησιμοποιείται για να υπολογιστεί η πιθανότητα του χρόνου αναμονής ανάμεσα σε δυο διαδοχικά γεγονότα της Poisson. Η κανονική κατανομή εμφανίζεται στο κεντρικό οριακό θεώρημα (νόμος μεγάλων αριθμών) . Ακόμα π.χ.στο ύψος των ανθρώπων σε ένα πληθυσμό και στην κατανομή σφαλμάτων των διαστάσεων των προϊόντων στον στατιστικό έλεγχο ποιότητας. Η Παρετο και η Lognormal εμφανίζονται π.χ. στην κατανομή του πλούτου , η του εισοδήματος των ανθρώπων στο οικονομικό μας σύστημα. 
3) Ποια η διαφορά της αθροιστικής κατανομής πιθανοτήτων από την κατανομή πυκνότητας πιθανότητας? 
Απ. Η Απάντηση  βρίσκονται στο αρχείο ΑΘΡΟΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΥΚΝΟΤΗΤΑΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑΣ,  στα αντίστοιχα λινκ του  Βικιπέδια.
4) Τι είναι η  και διακύμανση και τυπική απόκλιση μιας τυχαίας μεταβλητής και ενός δείγματος? 
Απ. Η Απαντήσεις βρίσκονται στο αρχείο Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστικής (σύγγραμμά του Κάλλιππος) σελίδα   70 και αρχείο ΜΙΚΡΟ ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ1

5) Ποια η διαφορά της δεσμευμένης πιθανότητάς ενδεχομένου Α με βάση ένα άλλο Β από την απλή πιθανότητα του ενδεχομένου Α? 
Απ. Η Απάντηση βρίσκεται στο αρχείο Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστικής (σύγγραμμά του Κάλλιππος) σελίδα   41 

6) Ποια η ταυτότητα της ολικής πιθανότητάς και ποια η χρησιμότητά της?
Απ. Η Απάντηση βρίσκεται στο αρχείο Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστικής (σύγγραμμά του Κάλλιππος) σελίδα   53 

7) Ποια η ταυτότητα της Bayes και ποια η χρησιμότητά της?

Απ. Η Απάντηση βρίσκεται στο αρχείο Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστικής (σύγγραμμά του Κάλλιππος) σελίδα   55 . Ακόμα αρχείο ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ME ΙΑΤΡΙΚΟ TEST ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΘΕΩΡΗΜΑΤΟΣ BAYES.
Α) ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ (βλέπε βίντεο, έλεγχοι υποθέσεων στο SPSS και ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΞΕΛ , αρχείο  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ) 
1) Ποια είναι τα είδη των σφαλμάτων σε ένα έλεγχο υποθέσεων?

Απάντηση. Αρχείο ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ σελίδα 5. Ακόμα στο βίντεο, έλεγχοι υποθέσεων στο SPSS και ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΞΕΛ
2) Πως ορίζεται η τιμή π ενός ελέγχου υπόθεσης?
Απάντηση. Αρχείο ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ σελίδα 6.

3) Αν η τιμή p ενός ελέγχου με μηδενική υπόθεση  Η(0) και εναλλακτική Η(1) και με επίπεδο σημαντικότητας α είναι p>α , τότε η μηδενική υπόθεση Η(0) απορρίπτεται η δεν απορρίπτεται?
Απάντηση. Αρχείο ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ σελίδα 7 και είναι πως δεν απορρίπτεται. Ακόμα στο βίντεο, έλεγχοι υποθέσεων στο SPSS και ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΞΕΛ
4) Αν η τιμή p ενός ελέγχου με μηδενική υπόθεση  Η(0) και εναλλακτική Η(1) και με επίπεδο σημαντικότητας α είναι p=α , τότε η μηδενική υπόθεση Η(0) απορρίπτεται η δεν απορρίπτεται?

Απάντηση. Αρχείο ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ σελίδα 6 και είναι πως απορρίπτεται.
Β) ΓΡΑΜΜΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ (ΒΛΕΠΕ αρχεία ΜΟΝΤΕΛΑ ΓΡΑΜΜΙΚΗΣ ΑΠΛΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΠΑΛΙΝΔΡΟΜΗΣΗΣ ΣΤΟ SPSS, ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΜΜΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΣΤΟ ΕΞΕΛ, βίντεο ΓΡΑΜΜΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΜΕ ΤΟ SPSS, ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΩΝ ΓΡΑΜΜΙΚΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΣΤΟ EXCEL, αρχείο ΕΥΘΕΙΑ ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚΩΝ ΣΦΑΛΜΑΤΩΝ, βιβλίο Στατιστική ανάλυση δεδομένων Χ. Φράγκου η παλιότερη έκδοση Στατιστική ΙΙ   κεφάλαια 5,6)
1) Ποιες η βασικότερη  απλή υπόθεση του γραμμικού μοντέλου?
Απάντηση. Αρχείο ΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΓΡΑΜΜΙΚΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ. Είναι πως η τα σφάλματα ει στην γραμμική εξίσωση πρέπει να ακολουθούν την κανονική κατανομή και η μέση τιμή  τους να είναι μηδέν Ε(ει)=0
2) Ποια τα κριτήρια η και έλεγχοι υποθέσεων για να αποδεχτούμε την εγκυρότητα ενός απλού γραμμικού μοντέλου ?
Απάντηση. Είναι το F-test που στην περίπτωση του απλού γραμμικού μοντέλου και ο συντελεστής προσδιορισμού R2   να είναι πάνω από 80% . Πρέπει να συντρέχουν και τα δυο.
Βλέπε αρχείο ΜΟΝΤΕΛΑ ΓΡΑΜΜΙΚΗΣ ΑΠΛΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΠΑΛΙΝΔΡΟΜΗΣΗΣ ΣΤΟ SPSS ,  ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΜΜΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΣΤΟ ΕΞΕΛ.
3) Ποια η μηδενική υπόθεση στο F-test ( η t-test) σε ένα γραμμικό μοντέλο?

Απάντηση. Βλέπε αρχείο ΜΟΝΤΕΛΑ ΓΡΑΜΜΙΚΗΣ ΑΠΛΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΠΑΛΙΝΔΡΟΜΗΣΗΣ ΣΤΟ SPSS  και  ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΜΜΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΣΤΟ ΕΞΕΛ . Η μηδενική υπόθεση είναι πως (όλα τα) το μπετα είναι μηδέν δηλ πως δεν υπάρχει γραμμική σχέση.  

4) Τι είναι το μπετα στην ευθεία ελάχιστων τετραγώνων 
Απάντηση. Αρχείο ΕΥΘΕΙΑ ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚΩΝ ΣΦΑΛΜΑΤΩΝ
3) Τι είναι το συστηματικό ρίσκο και τι το μη συστηματικό ρίσκο με βάση το γραμμικό μοντέλο στο CAPM (Capital Assets Pricing Model) στις αποδόσεις των μετοχών ενός χρηματιστηρίου?

Απάντηση. Αρχείο ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΩΝ ΓΡΑΝΜΙΚΟΥΜΟΝΤΕΛΟΥ ΣΤΟ ΕΞΕΛ . αρχείο Λυμένες ασκήσεις ποσοτικών μεθόδων . Όπως επίσης στο αρχείο, Υπολογισμοί στοιχείων Χαρτοφυλακίου στο Excel. 
Στην γραμμική σχέση του  CAPM που συνδέει την απόδοση μιας μετοχής με την απόδοση  του γενικού δείκτη όλης της αγοράς το μπετα λέγεται και συστηματικό ρίσκο, ενώ η τυπική απόκλιση του υπόλοιπου η στατιστικού σφάλματος της εξίσωσης λέγεται και μη συστηματικό ρίσκο. Αν το συστηματικό ρίσκο είναι σε απόλυτη τιμή κάτω από 1, η μετοχή λέγεται αμυντική, αν είναι σε απόλυτη τιμή πάνω από 1, η μετοχή λέγεται επιθετική. Το μη συστηματικό ρίσκο εκφράζει την απόκλιση των αποδόσεων της μετοχής από ότι υπολογίζει το μπετα η συστηματικό ρίσκο. 

Γ) ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΥΣΧΕΤΙΣΗΣ

1) Τι είναι ο συντελεστής συσχέτισης και πως ερμηνεύεται?
Απάντηση. Βλέπε αρχείο ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΥΣΧΕΤΙΣΗΣ

Ο συντελεστής συσχέτισης παίρνει τιμές αναμεσά σε  -1 και 1. Αν είναι αρνητικός, σημαίνει πως οι δυο τυχαίες μεταβλητές είναι αντίρροπα συσχετισμένες. Δηλ όταν η μια αυξάνει η άλλη μειώνεται και αντίστροφα. Αν είναι θετικός τότε αυτό σημαίνει πως είναι ομόρροπα συσχετισμένες δηλ όταν η μια αυξάνει η μειώνεται τοτε και η άλλη αντίστοιχα αυξάνει η μειώνεται. Αν απολύτως είναι μικρότερη του 0.5 τότε λεμέ πως υπάρχει ασθενής η αμυδρή συσχέτιση. Αν απολύτως είναι πάνω από 0.5 τότε λεμέ πως υπάρχει σημαντική η ισχυρή συσχέτιση.

