[bookmark: _GoBack]ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ (ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΕΙ)
Στην εξέταση του μαθήματος παρουσιάστηκαν προβλήματα σύνδεσης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα, στην αποδοχή των απαντήσεων (κενές φόρμες απαντήσεων) και στην διασφάλιση του αδιάβλητου και της αξιοπιστίας της διαδικτυακής εξεταστικής διαδικασίας που αποτελεί προϋπόθεση για την εξ αποστάσεως εξέταση των μαθημάτων (ΦΕΚ 115/18-1-2021/ Τεύχος Β). Κατόπιν τούτου και καθόσον ο διδάσκοντας μεριμνά για την διασφάλιση του αδιάβλητου και της αξιοπιστίας της διαδικτυακής εξεταστικής διαδικασίας (αριθ. απόφασης ΓΣ 24/20-05-2020) θα ακολουθήσει εξέταση και επανεξέταση των φοιτητών που φέρουν τα μητρώα που αναγράφονται στον παρακάτω πίνακα.
Η εξέταση θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη στις 4 Φεβρουαρίου και στην ώρα που αντιστοιχεί στους αριθμούς μητρώων. Οι φοιτητές καλούνται να εισέλθουν στην ομάδα ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ (ισχύει ο κωδικός της πρώτης εξέτασης).
Η επανεξέταση γίνεται σε ημέρα και ώρα που δεν εξετάζεται κανένα άλλο μάθημα του Γ’ εξαμήνου του Πανεπιστημιακού τμήματος σύμφωνα με το πρόγραμμα εξεταστικής. Το γεγονός αυτό καθιστά δυνατή την συμμετοχή των φοιτητών. 
Οι φοιτητές που επικαλούνται λόγους ασθένειας ή εργασίας για την συγκεκριμένη ημερομηνία θα πρέπει να προσκομίσουν το απαιτούμενο δικαιολογητικό (ιατρική γνωμάτευση ή βεβαίωση εργασίας) προκειμένου να καθορισθεί άλλη ημερομηνία για αυτούς εντός του χρονικού διαστήματος της τρέχουσας εξεταστικής, ήτοι 5/2/2021.
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