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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Όσον αφορά στην ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη ανασφάλιστων φοιτητών, σας γνωρίζουμε ότι μετά τη ψήφιση του ν.4452/2017(Α΄17) ισχύει η παρ.3 του άρθρου 31 του νόμου αυτού, σύμφωνα με την οποία η προαναφερόμενη κατηγορία φοιτητών δικαιούται πλήρη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) με κάλυψη των σχετικών δαπανών από τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), κατ΄ ανάλογη εφαρμογή του άρθρου 33 του ν.4368/2016(Α΄83). Ως εκ τούτου, δεν θα εκδίδονται, ούτε θα ανανεώνονται Βιβλιάρια Υγείας σε ανασφάλιστους φοιτητές από τις υπηρεσίες του Ιδρύματός μας μετά και την 1η  Σεπτεμβρίου 2017 και κατά συνέπεια καμία δαπάνη ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης δε θα καλυφθεί από το Ίδρυμα πέραν της ανωτέρω ημερομηνίας. Όλοι οι φοιτητές που έχουν βιβλιάρια περίθαλψης από το ΤΕΙ Ηπείρου θα πρέπει να τα επιστρέψουν και να τα παραδώσουν στα Γραφεία Φοιτητικής Μέριμνας της πόλης όπου φοιτούν ή στις γραμματείες των Τμημάτων τους. 
Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 31 ν.4452/2017(Α΄17) «Οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και οι υποψήφιοι διδάκτορες, που δεν έχουν άλλη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη, δικαιούνται πλήρη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) με κάλυψη των σχετικών δαπανών από τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), κατ’ ανάλογη εφαρμογή του άρθρου 33 του ν. 4368/2016 (Α’ 83). Οι όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία παροχής της περίθαλψης καθορίζονται με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και Υγείας». 

Οι εν λόγω φοιτητές θα πρέπει να απευθυνθούν στα γραφεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για περαιτέρω πληροφορίες και για τη διαδικασία της ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής ασφάλισής τους.
Όσον αφορά στο φορέα έκδοσης της Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης Ασθένειας (Ε.Κ.Α.Α.) για τους ανασφάλιστους φοιτητές που διακινούνται στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τον ΕΟΧ για εκπαιδευτικούς σκοπούς, θα ακολουθήσει σχετική εγκύκλιος.

Από το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας και Σταδιοδρομίας
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